



• 2020「聖誕傳情意」感恩暨多元文化教育活動

■輔導組長 鄭雅菱

12月是中平國小感恩的季節，配合校訂國際教育課程並為增進學生情誼交流同時表達對師長和家人的感恩，在聖誕節慶，輔導室特別舉辦「聖誕傳情意」活動。感恩2020這一年所有陪伴我、豐富我生命的人，在英語課，用英語將新年度新願望或是心懷感激的話語寫在名片卡上，再佈置成感恩聖誕樹，貼在海報上，展示在五行山牆，將感恩化為學習成長的動力，感謝所有愛我的人！



此外，今年結合三生環教課程環境教育議題，舉辦「環保繪馬」活動，一將杯蓋作為留言板，邀請學生寫下對老師或同學祝福、感恩的話，並布置在校園中，將學生的感謝與祝福延續下去，使校園瀰漫愛與溫暖的氣氛。在輔導室外面設置祝福專區，寫下祝福的學生，可獲得乙次抽籤的機會，籤詩內容為正面、鼓舞之語，藉以鼓勵學生在學習上多一份心，也肯定學生在今年的努力與成長。



在12月25日當天是本次聖誕活動的最精采處～師長聖誕舞蹈HIGH翻當天，因為天氣不佳，無法到操場舉行活動，透過視訊直播方式學生在教室觀看，由校長領軍的聖誕舞蹈，各處室行政人員、科任教師、潛能班教師、校護和棒球隊教練使出渾身解數，舞出一番好舞功，毫無冷場，佳評不斷，接著，由家長會組成的聖誕老公公團隊登場到各班教室分送糖果。在親師合作下，全校師生有了最完美且難忘懷的聖誕節。（當天精彩內容都在中平國小的Youtube頻道，歡迎各位家長訂閱中平國小的Youtube頻道，請搜尋：綠色永續青靚中平，記得開啟小鈴鐺，按訂閱喔！）



• 重要行事 •

- * 2/18(四) 課後照顧服務開始
- * 2/18(四) 開學並正式上課、分發教科書
- * 2/18～2/25 課後社團報名
- * 2/28(日) 和平紀念日，3/1(一) 補假
- * 2/22～2/26 各班校模範生、區模範生、市模範生(六年級)選拔
- * 2/23(二) 社團招生說明會
- * 3/2(二) 課後社團開始
- * 3/22～4/10 廣達游於藝劉其偉特展
(3/22 開幕式)
- * 3/23(二) 101、102、301、302戶外教育
- * 3/24(三) 義剪髮
- * 3/26(五) 303、304戶外教育
- * 3/27(六) 校慶
- * 3/27(六) 親職教育講座，講師：親子教養專家一澤爸，時間：13:30～15:30，主題：用對方法，讀懂孩子的心，地點：饒平館三樓會議室
- * 3/29(一) 補假(校慶活動補假)
- * 4/3(六) 兒童節，4/2(五) 補假

• 榮譽榜 •

賀！

※本校羅紫云老師獲選為「桃園市績優客語薪傳師」

※賀！本校羅紫云老師、辜玲瑩老師榮獲「桃園市109學年度推動本土語文績優教學支援工作人員」優選！

- ※ 「109年國民中小學節約能源創意七十二變—小劇場創作競賽決審」佳作
6-1 鄧閔謙、蔡宇軒、賴金澤、張礫雲、呂若瑜
6-5 楊允亦
6-6 許博鈞、賴冠穎、鍾文愷、楊允安

- ※ 合唱團參加「109年度全市音樂比賽」榮獲南區同聲合唱組優等並取得參加全國賽資格

- ※ 109年全市美術比賽獲獎名單：
2-2 張孜瑀、張孜璇 國小低年級繪畫類佳作
4-5 胡家銓 國小中年級平面設計類佳作
3-2 姜彩晴 國小中年級平面設計類第三名
3-7 黃云沂 國小中年級書法類佳作
4-5 羅辰祐 國小中年級書法類第二名

- ※ 禮節月品格塗鴉牆獲獎班級
特優：6年5班
優等：6年2班、6年8班、6年9班
佳作：6年1班、6年3班、6年4班、6年6班
6年7班、6年10班

- ※ 合作月品格塗鴉牆獲獎班級
特優：5年5班
優等：5年3班、5年8班
佳作：5年1班、5年2班、5年4班、5年6班
5年7班、5年9班

- ※ 2020臺南市巨人盃全國少棒錦標賽 季軍

- ※ 602溫俊岳、606徐浩倫、606賴冠穎、607陳裕凱參加「109年度會長盃接力錦標賽」榮獲亞軍

• 總務處活動報導 •

- 饒平館四樓空調改善財物採購案(已驗收完成)
- 學校迎曦樓耐震補強設計監造委託技術服務案(預算書圖已通過，報府核備中)
- 饒平館大樓鐵件除鏽及周邊修繕工程設計監造委託技術服務案(已完成市府審查，報府核備中)
- 學校和風庭園木棧道維修工程案(施工中，預計110年1月6日完工)
- 校園庭園(茄苳樹旁)整修工程案(施工中，預計110年1月31日完工)
- 環保拼字牆建置工程(施工中，預計110年2月5日完工)

總務處行事與宣導

因應新型冠狀病毒肺炎疫情，營養午餐防疫措施如下：

1. 學生用餐時，加強衛生管理，確實做到「勤洗手」、「衛生禮節」及「主動告知」三大防疫關鍵，午餐前也要落實「溼、搓、沖、捧、擦」洗手五步驟。
2. 各班級以固定學生執行配膳作業。配膳前，執行人員皆須清潔雙手、量體溫，並戴上一次性使用口罩、頭套，用完餐也會消毒清潔桌面及環境。
3. 針對開放美國豬肉進口及食安議題，本校已於109年12月17日完成午餐供餐契約變更議約程序，要求學校供膳須採用國內在地豬、牛肉生鮮食材，嚴格規範肉類、蛋類與肉類加工品一律使用國產優良產品，同時加重罰則，為校園食安嚴格把關。
4. 本學期午餐教育宣導：

12/03(四)一年級，主題：蔬果彩虹579 打造健康下一代

12/17(四)三年級，主題：食物營養大市集

12/24(四)四年級，主題：食字路口 停看聽

教務處活動報導

▲一年一度的校內語文月，安排在秋末這樣涼爽季節辦理是最適合的，因為秋高氣爽，心情愉悅，孩子們的表現總是最理想的。特別需要關注的是這個學年度在比賽項目中，我們做了一點點的改變，就是將書法比賽由各班推薦調整為自由報名，這樣做的想法很簡單，因為大部分的孩子對書法一無所知，甚至被推薦比賽的孩子可能連毛筆都沒用過，無形中會扼殺了孩子的自信心。話雖如此，我們也重視孩子書寫能力的展現，這是身處滑世代的孩子們更需要花時間練習的，因此增列了「硬筆書法比賽」，期望藉由比賽制度能引領孩子們把文字寫得好、寫得美。



▲本校辜玲瑩老師指導6-5林季姍和6-3張姈嬪兩位同學於去年(2019)本市閩南文化節中奪得「答喙鼓」決賽第一名。所謂「答喙鼓」就是「鬥嘴鼓」，早年流行於民間，從曲藝演變為相聲，用閩南語以一說一答的雙人逗唱方式演出，腳本風趣幽默，融合閩南語俗諺、生活智慧，兼具表演藝術和文學底蘊。

今年受真平出版社之邀，預計將季姍和姈嬪兩位同學比賽的橋段—來去桃園花彩節重新錄製，並且此作品會於2020年12月5日廈門市第14屆海峽兩岸“讀冊歌”廣播電視大賽中播放，與對岸的孩子們交流，期待未來疫情解封，孩子們能有機會站上更高規格舞台展現優美的閩南語技藝。



學務處活動報導

時序進入冬天，即使是寒冷的天氣，學校仍進行了許多有趣的活動，我們一起來看看有哪些精采的活動吧！

首先是學校針對每個年級課程與活動需求，為各年級規劃了不同主題的環境關懷講座，首先登場的是六年級一遷徙花路米講座，我們邀請八里國中王俊凱老師，為六年級師生講解外來種入侵台灣的原因與影響，俊凱老師帶來許多活體外來種，不論是綠蠶蜥、蟒蛇，還是豹紋守宮，每一種動物都讓學生看得目不轉睛，親手觸摸的活動更是學生的最愛，學生不僅學習到外來種對台灣生態的影響，更對外來種的動物有更深入的認識。接著是二年級的「咚窗事發～鳥類窗殺」講座，學校特地邀請台灣猛禽研究會到校，為二年級師生說明什麼是「窗殺」，以及該如何預防鳥類窗殺，最後更讓學生動手在窗戶貼上點點貼紙，設計一個友善鳥類的安全門窗，希望學生也能將防止鳥類窗殺的概念與家人分享，共同營造一個友善鳥類的環境。

11月份，我們在校園裡種下了5棵光臘樹，並邀請5年3班的師生一起見證這特別的時刻，首先由校長擔任講師，為5年3班上了一堂獨角仙的課程，接著師生們一起動手種下光臘樹，未來我們還要在這裡做一個「獨角仙的家」來培育獨角仙，並製作一個解說版，讓更多學生了解獨角仙的生態。

在這歲末寒冬的季節裡，學校也為聖誕節辦理一系列的活動，其中，合唱團的天籟之音，絕對是不容錯過的表演，我們在平安夜這一天，合唱團用10分鐘快閃的方式，用溫暖的歌聲，融化了現場的每一位觀眾，表演現場人山人海，大家都度過了一個溫馨的平安夜。

12月份的重頭戲，就是三年級的白玉蘿蔔收成啦！在師生們的殷殷期盼下，經過將近三個月的種植，終於可以採收了。採收過程只能用「驚呼連連」來形容，因為拔起來的瞬間才能揭曉蘿蔔的尺寸，雖然有些蘿蔔尺寸很迷你，不如預期，卻也讓學生們深刻體悟到農人的辛苦，學生更能深深感受到，原來每一次的收成，都有農人滿滿的汗水與付出，這些小小的蘿蔔放進鍋裡，蘿蔔湯特別香甜！



二年級
環境關懷講座



六年級
環境關懷講座



三年級
開心採收蘿蔔



三年級
專心拔蘿蔔



自己種的蘿蔔
最好吃



營造獨角仙生態棲地



平安夜合唱團快閃活動

輔導室活動花絮

這學期開始終於擺脫了疫情的陰影，輔導室接連辦理了兩場的親職教育講座，首先於10月31日登場的是「同理心解鎖孩子的情緒」特別邀請了牧村文教創辦人同時也是親子天下嚴選部落客、媽媽經、親子就醬玩、親子之味、靖娟基金會等駐站作家的何翩翩老師來分享。

翩翩老師擔任園長13年，除了工作上接觸到的各形各樣的家庭類型、各有特色的孩子外，本身也是三位小孩(其中一對雙胞胎)的家長。多年來，處理了許多家庭在教養上的疑難雜症；講座上，翩翩老師提到孩子因主掌理智的前額葉發育較慢，故很多問題常以杏仁核的情緒及直覺做第一時間的反應，這也就是為什麼我們常說要先處理情緒才能處理問題。

接著翩翩老師提醒我們孩子行為處理的三大原則：

1. 同理：了解為甚麼他做不到
2. 設限：合理的限制，幫助孩子面對現實，讓孩子至少可以做選擇
3. 後果承擔：能力範圍可承擔的後果，太高則變成懲罰而非自然後果

並分享了擔任老師及家長排解孩子問題時的管教原則：

1. 接納不等於同意：讓孩子快樂最重要的事是「讓他學會如何面對『不快樂』」
2. 人和事請分開處理：有時候「哭鬧」是一種需要
3. 所謂的溝通不是說一堆大道理，而是「還你清白」
4. 不怕關係破裂，只怕沒有修復：請接受「一管教，關係就會進入決裂」的事實，請穩穩接住他們的情緒，別跟著起舞
5. 光靠溝通是無法改變孩子的，重點是「良好的管教」
6. 孩子越小給的指令要越明確，要求要越堅定，「彈性與協商」是他們到青少年才會需要的管教方式。
7. 你真的沒有必要在他們還小時就急著和他們當朋友！

當天參與的家長反應熱烈，會後也有許多的家長請翩翩老師協助排解所遇到的各種疑難雜症，相信大家都收穫滿滿，更能有方法、有信心來陪伴孩子成長。

第二場接棒辦理的是由本校大家長劉雲傑校長主講的「十二年國教課綱家長說明會」。校長除了說明十二年國教課綱的精神、何謂核心素養，更以學校校訂課程為例說明十二年國教的核心素養怎麼融入教學，融入學校生活的活動場域，透過課程一連串的設計來培育學生自主、互動、共好的能力展現。

說明會上校長幽默風趣，不時穿插與學生的童趣對話，提及校本課程素養能力的展現時連結自製的影片，讓與會的家長能一窺學生在校學習的豐富多元。同時藉此機會，更能針對學校的校訂課程做深入的介紹與說明，幫助所有與會的家長在新課程的一團迷霧中整理出一條清楚的道路，對於孩子未來的學習路上，相信會更加了解該如何引導與陪伴。




自由寫作

**那一刻**

六年一班 / 呂若瑜 指導老師 / 吳惟廷



我屏住呼吸，小心翼翼的撕開精美的信封，緊張的拿出裡面的成績分析報告單，打開一看，「哇！全對耶！是補習班英文第一名耶！」那一刻，我的表情從緊張轉變成快樂。

GEWT就是英文考試，是我非常期待的考試。拿到題本和准考證後，心情頓時七上八下，時而擔心考不好，時而害怕題目太難……剛開始，我在家中自行複習，後來，老師會教導我們，可是內容對我而言實在很困難……。

到了考試當天，我是第一場的考生，整間教室瀰漫著緊張的氣氛。不久，監考老師發下題本和答案卡，「開始啦！」大家都埋著頭，努力的寫，寫完了，就反覆檢查。其實，題目並不會十分困難，只要細心一點，非常有機會全對！我的雙眼又再次充滿了信心的光芒。

「五、四、三、二、一，停筆！」大家的臉上都出現了放鬆的表情，這一次的比賽不但讓我學到更多英文，也讓我體驗了比賽的樂趣，真是收穫滿滿，讓我覺得：只要付出努力，一切都值得了！

**你一定要去的地方**

六年二班 / 林霆容 指導老師 / 秦毓茹



臺灣處處有美景：野柳的海蝕奇觀，小琉球的珊瑚礁群，馬祖的藍眼淚，阿里山的神木、日出和雲海等，各具特色。其中，我認為最有特色的就是位於新北市的野柳和三峽，是你一定要去的世外桃源！

野柳有眾所皆知的女王頭，漫步在步道上，海水拍打著岩石的聲響，令人感到十分放鬆，平常的課業壓力都拋到九霄雲外，盡情享受這融入大自然的感覺。沿著步道，遊客會看到平躺在岩石上面的仙女鞋，高貴的模樣彷彿就是仙女下凡時遺留在人間的鞋子呢！如果你對奇岩異石沒有興趣，也可以去海邊觀浪，朵朵浪花，彷彿是大自然的鬼斧神工呢！

三峽雖然沒有鬼斧神工的奇岩，但是有豐富的人文景觀。來到三峽，可以先去三峽祖師廟拜拜，看看廟宇裡的雕刻，摸摸守在廟宇前的兩隻銅獅子，再去老街買金牛角麵包，以及藍染和繪製陶板等，真的非常的有趣！

臺灣有許多美景，能讓我們大開眼界，你一定要去的就是野柳和三峽，還等什麼？

**感謝的棒棒糖**

六年七班 / 曾予妍 指導老師 / 馬珍貞



上完國語課〈神奇藍絲帶後〉，老師邀請全班一起進行感謝活動，每個人都有三根棒棒糖，要送給自己想感謝或是讚美的人，目的是藉由這次的活動說出自己的內心話。

我的第一支感謝棒棒糖想要送給媽媽，因為媽媽每天都努力工作，為撐起這個家。每天晚上還要提醒我不要玩太久的手機，不然近視會更嚴重，但我常跟媽媽頂嘴，現在想來真是後悔。所以我要把第一支棒棒糖送給她，不僅表達自己的歉意，也要感謝媽媽十二年來對我的照顧。

第二支棒棒糖我要送給馬珍貞老師，因老師不但教我很多知識及很多做人做事的道理。老師上課認真又有趣，讓我上到自己最討厭的數學時也不會睡著。我覺得馬珍貞老師是一位好老師，除了認真講課之外，綜合課或健康課會讓我們出去運動，注意我們的身體健康，所以我要把第二根感謝棒棒糖送給老師，表達我的謝意。

第三根棒棒糖我要送給我的好朋友們，她們不但會在我傷心時安慰我，也會教我功課，陪我玩遊戲、打牌，希望升上國中以後，我們還能同班。我要把第三根棒棒糖送給我的好朋友，謝謝他們陪我度過國小時光。

我喜歡這個活動，不但可以說出自己的心裡話，也可以對別人表達感謝。這個活動教會了我人人都有可貴的地方，不能只看別人的缺點，也要多看優點。



影響我最深的一句話

六年九班 / 王千云 指導老師 / 李念微



影響我最深的一句話就是媽媽說的：「你有多自律，就有多自由。」這是在使用手機時，媽媽告誡我的話。剛拿到手機時，媽媽規定平日使用手機的時間是九點到十點，時間到了就要回房睡覺。我幾乎每次都賴皮說：「再等一下下」、「我快看完了」、「最後兩分鐘」，一堆藉口，最後媽媽對我說出：「你有多自律就有多自由。」這句話出現之後，我可以使用手機的時間就只剩下假日了。這件事之後我深自反省，並特別注意和媽媽約定的時間，不再發生「不自律」的事。

媽媽的這句話讓我了解「控制」有多重要，如果你無法控管好自己的話，就只好讓別人來控管你，像我就是因為平日沒有「控制」，所以才喪失了平日使用手機的「自由」。一直到現在，這句話依然不斷提醒我好好管理自己。

原本以為「你有多自律，就有多自由。」這一句只是媽媽說說而已，但我開始慢慢察覺這句話的重要，這句話不但一直默默地提醒我要好好控制自己不越線，同時也讓我擁有比別人更多的自由、更多的機會，未來我也會牢記這句話繼續努力，這就是影響我最深的一句話。



偉大的小女孩

五年一班 / 莊茵如 指導老師 / 鄭慧雯



【記者：莊茵如/中平國小報導】被封為「蚊帳大使」並引起轟動的美國女孩—凱瑟琳，她透過演講募款、義賣、寫信給比爾·蓋茲……等，來募集蚊帳，幫助非洲小孩。她的行為舉止讓我感受到她善良的個性，努力的幫助需要幫助的人，我覺得這是一件值得我學習的事。

當五歲的女孩凱瑟琳得知非洲有許多孩子死於瘧疾，她感到很難過，便對媽媽說：「我們必須做點什麼！」媽媽回答：「非洲的蚊子很多，而瘧疾是靠蚊子傳染的，但是，有一種用殺蟲劑處理過的蚊帳，可以保護他們，只不過蚊帳對當地居民來說太貴了，他們買不起。」凱瑟琳一聽，便下定決心把點心費和買玩具的錢省下來買蚊帳。

凱瑟琳和媽媽將買到的蚊帳寄給「只要蚊帳協會」，她募集蚊帳的行動不間斷，後續凱瑟琳又用許多方法，例如：到二手市場義賣舊書、舊玩具，到社區和教堂演講，並自己設計獎狀，一筆一畫寫下：「以你的名義，我們買下一頂蚊帳給非洲的孩子。」她的付出感動了比爾·蓋茲，比爾·蓋茲基金會更宣布捐助三百萬美元給「只要蚊帳協會」，這都是被凱瑟琳所感動的緣故。

面對非洲瘧疾的問題，凱瑟琳沒有因為自己年紀小而放棄，由此可知，每個人都有改變世界的潛力，不要忽視一個人的力量，你的信念有多大，力量就有多強。



我最喜歡的動物

五年二班 / 余海晏 指導老師 / 王怡嫻



世界上有著千奇百種的動物，每一種動物的特性不一樣、外觀也不一樣，每一種動物都有著讓人喜歡的特點。

在眾多動物中，我最喜歡的動物是墨西哥鈍口蠍螈，牠有遮白到幾乎可以看到骨頭的皮膚，和一雙黑色的小小眼睛，頭上還有特別的三雙角，身體長，四肢卻很短小，這讓我覺得牠長得很可愛，看起來有一點呆呆的。

墨西哥鈍口蠍螈的主要食物是昆蟲、小魚等有腥味的生物，牠很愛乾淨，若是水質不乾淨會生病，而且墨西哥鈍口蠍螈的視力很不好，所以很容易不小心把同伴當成食物吃下去。

我看過一部墨西哥鈍口蠍螈的影片，內容講述牠在吃東西時，主人丟了一小塊食物，食物打到牠的頭後，牠隔了三秒才張大嘴巴，最後只吃到滿滿的水，憨憨的樣子真的好可愛，令人捧腹大笑。我曾經養過一隻蠍螈，身體是黃色的，眼睛是粉紅色的，我非常喜歡牠，我常陪牠玩、陪牠說話，餵牠吃飯，這也造就了我為什麼特別喜愛蠍螈這種動物的原因。

墨西哥鈍口蠍螈是我最喜愛的動物，牠那可愛的身形、憨厚的樣子，令我難以忘懷。



蚊帳天使

五年五班 / 林柏宇 指導老師 / 徐佳琳



【記者林柏宇/綜合報導】被封為「蚊帳大使」並引起轟動的美國女孩——凱瑟琳，她透過設計獎狀募集蚊帳的錢，還寫信給富豪排行榜上的大亨，幫助非洲兒童。她的行為展現出了「無私付出」與「人性本善」的形象。

西元2006年，五歲的凱瑟琳得知非洲平均每三十秒，就有小孩因瘧疾而死亡，她既傷心又緊張，驚慌失措地對媽媽說：「我們必須做點什麼！」媽媽回答：「非洲的蚊子很多，而瘧疾是靠蚊子傳染的，但有一種殺蟲劑處理過的蚊帳，可以保護人不被蚊子叮，只不過這種蚊帳對非洲居民來說太貴了。」凱瑟琳一聽馬上就說：「那我把學校的點心費和買玩具的錢省下來買蚊帳。」媽媽非常同意她的想法。

凱瑟琳省下的錢，買了第一頂蚊帳，沒想到捐出蚊帳後，凱瑟琳卻面有難色的說：「我們只捐了一頂蚊帳，但還有許多的家庭需要蚊帳。」於是，媽媽帶著凱瑟琳到二手市場義賣舊書和舊玩具，希望募集更多的錢。凱瑟琳還自己設計獎狀，每張獎狀她都聚精會神，一筆一畫的寫下「以你的名義，我們買下一頂蚊帳給非洲的孩子。」

許多居民被她的善良感動，帶著孩子加入買蚊帳和做獎狀的行列。她還去社區教堂演講，許多人紛紛響應。有一天，凱瑟琳看見英國足球明星貝克漢為「只要蚊帳協會」拍攝公益廣告，她立刻寄了一封信和獎狀給他，表示感謝。貝克漢收藏這張珍貴的獎狀，還把獎狀的圖片放到個人網站。西元2007年六月，凱瑟琳收到一封來自非洲的信，信裡寫著：「謝謝你送的蚊帳，我們都覺得妳很美！」他的付出感動了比爾·蓋茲，他名下的基金會捐出三百萬美金響應。

我想藉由凱瑟琳的故事告訴大家：堅定的力量無懈可擊，信念有多強，力量就有多大，每個人都可以把不可能化為可能！



我最喜歡的動物

五年九班 / 張睿哲 指導老師 / 劉慧賢



兩年前暑假的一個週末，爸爸帶我去中港國小自主練習棒球。我看到PU跑道上有一隻跳躍的綠色小鳥，當我走向牠想進一步觀察時，牠翅膀一拍就飛到我的頭上，嚇得我趕緊將牠抓回地上，但牠仍然緊跟著我，不斷飛到我身上。最後，我跟爸爸討論，決定帶回家養，這就是我最喜歡的動物——情人鳥。

牠全身都是綠色，只有臉部至脖子為紅色，所以我給牠取名叫「小綠」。情人鳥的身長大約十二公分，早睡早起，晚上如果看電視時聲音稍微大聲，很容易吵到小綠，牠會吱吱呱呱的尖叫，表示吵到牠睡覺。小綠是早起的鳥兒，每天一早都會對我們全家放送「早安曲」。

小綠平常獨自一隻關在鳥籠裡，想必很無聊，每到假日是牠最開心的時刻，因為我們會把牠放出來在客廳裡盡情的飛翔，所以我相信牠體能應該不錯，而且定時放風也有利身心健康呢！另外，小綠放風時，我跟爸爸就會輪流清洗鳥籠，讓牠有乾淨的地方可以住。

雖然小綠不會說人話，但從牠的肢體語言可以感受到牠很喜歡有人陪伴，喜歡有人跟牠講話，尤其是看到我靠近時，牠會趕快從鳥房中跳到橫桿上，跳著點頭舞向我表示友好。

不幸的是，去年底的一場寒流，小綠受到風寒病倒了，隔天就上天堂完成牠美好的「鳥生」，我傷心了好幾天，再也聽不到小綠悅耳的叫聲，再也不用擔心牠口渴挨餓。如果有來生，希望小綠能再來當我的寵物，我會更加珍惜這段緣分的。



難忘的中秋節

四年三班 / 鄭依姍 指導老師 / 鍾雅玲



萬眾期待的中秋節來了！今年真幸運，放了四天連假呢！大街上的車子大排長龍，超商裡人擠人，超商的架子上空無一物，家家戶戶忙著採購烤肉用具、月餅……等過節物品，真是令人忙碌又期待啊！

今年的中秋節，我們家要烤肉和賞月來慶祝。放假前，爸爸媽媽就已經準備了各式各樣的食物，媽媽還特地幫我買一包棉花糖，讓我可以烤來吃，讓我非常開心。

中秋節當天，親朋好友聚在一起烤肉，不但可以培養感情，也可以增加跟家人相處的時間。爸爸在晚上八點的時候，帶我到陽台去賞月。我一到陽台，抬頭要準備賞月的時候，卻沒看到月亮的蹤影，讓我感到非常失望！爸爸說：「你一來，月亮就被雲遮住了！」

今年的中秋節非常溫馨，因為中秋節是個與家人團聚的節日，平常忙碌不容易見面的親戚朋友們，可以趁著中秋節團聚一起，或是聊天，或是烤肉，或是玩遊戲，增進彼此的感情。